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Mechanika 
 
𝑎 - gyorsulás 
𝛼 - szög 
𝐴 - keresztmetszet 
𝐸 - energia vagy Young-modulus 
𝐹 - erő 
𝑘 - erőkar 
𝑙 - hossz 
𝑚 - tömeg 
𝑀 - forgatónyomaték 
𝑃 - teljesítmény 
𝑡 - idő 
𝑣 - sebesség 
𝑊 - munka 
𝑥 - pozíció 
 

𝑣 =
∆𝑥

∆𝑡
 

𝑥 − 𝑥0 = 𝑣0 ⋅ 𝑡 +
1

2
⋅ 𝑎 ⋅ 𝑡2 

𝑃 =
𝑊

𝑡
=

∆𝐸

∆𝑡
 

𝐸mozg. =
1

2
⋅ 𝑚 ⋅ 𝑣2 

𝑀 = 𝐹 ⋅  𝑘 (⋅ sin 𝛼) 

∆𝑙 = 𝑙0 ⋅ 𝐹 ⋅
1

𝐴
⋅

1

𝐸
 

 
Rezgések, hullámok 
 
𝑐 - terjedési sebesség 
𝑓 - frekvencia 
𝐼 - intenzitás 
𝜆 - hullámhossz 
𝐿 - hangintenzitásszint 
𝑇 - periódusidő 
𝑣 - sebesség 
 

𝑓 =
1

𝑇
 

𝑐 =
𝜆

𝑇
 

𝐿 = 10 ∙ lg
𝐼

𝐼0
 

𝑓 =
𝑐 ± 𝑣f

𝑐
⋅ 𝑓0 , 𝑓 =

𝑐

𝑐 ∓ 𝑣m
⋅ 𝑓0 

Optika 
 
𝛼 - szög 
𝐴 - akkomodációs képesség 
𝑐 - terjedési sebesség 
𝐷 - törőerő 
𝑓 - fókusztávolság 
𝐹 - távolpont 
𝑘 - képtávolság 
𝑛 - törésmutató 
𝑁 - közelpont 
𝑟 - görbületi sugár 
𝑡 - tárgytávolság 
 

𝑛1

𝑛2
=

𝑐2

𝑐1
=

sin 𝛼2

sin 𝛼1
 

𝐷 =
1

𝑓
=

1

𝑘
+

1

𝑡
 

𝐷1+2 =
1

𝑓1+2
=

1

𝑓1
+

1

𝑓2
 

𝐷 = (𝑛 − 𝑛0) ∙
1

𝑟
 

𝐷 = (𝑛 − 𝑛0) ∙ (
1

𝑟1
+

1

𝑟2
) 

𝐴 =
1

𝑁
−

1

𝐹
 

 
Akusztika 
 
𝐼 - intenzitás 
𝐿 - hangintenzitásszint  
 

𝐿 = 10 ∙ lg
𝐼

𝐼0
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Áramlások, felületi feszültség 
 
𝛼 - felületi feszültség 
𝐴 - felület 
𝐷 - átmérő 
𝜂 - viszkozitás 
𝐼 - áramerősség 
𝐽 - áramsűrűség 
𝑙 - hossz 
𝑝 - nyomás 
𝑟 - sugár 
𝜌 - sűrűség 
𝑅 - ellenállás 
Re - Reynolds-szám 
𝑠 - falvastagság 
𝑡 - idő 
𝑇 - falfeszülés 
𝑣 - sebesség 
𝑉 - térfogat 
 

𝐼V =
𝑉

Δ𝑡
 

𝐽 =
𝐼

𝐴
 

𝐴1 ⋅ 𝐽V,1 = 𝐴2 ⋅ 𝐽V,2 , 𝐴1 ⋅ 𝑣1 = 𝐴2 ⋅ 𝑣2 

Re =
𝑣 ⋅ 𝐷 ⋅ 𝜌

𝜂
 

𝐼V = −
𝜋

8 ⋅ 𝜂
⋅ 𝑟4 ⋅

Δ𝑝

𝑙
 

𝑅 =
Δ𝑝

𝐼V
 

𝛼gömb =
𝑝 ⋅ 𝑟

2
 

𝛼henger = 𝑝 ⋅ 𝑟 

𝑇 =
𝛼

𝑠
 

 

Hőtan 
 
𝛼 - lineáris hőtágulási tényező vagy 

lehűlési tényező 
𝐴 - felület 
𝑐 - fajlagos hőkapacitás 
𝑑 - vastagság 
𝑙 - hossz 
𝐿 - fajlagos látens hőkapacitás 
𝑚 - tömeg 
𝑃 - teljesítmény 
𝑄 - hőmennyiség 
𝑡 - idő 
𝑇 - hőmérséklet 
𝑉 - térfogat 
 

Δ𝑙 = 𝑙0 ⋅ 𝛼 ⋅ Δ𝑇 

Δ𝑉 ≈ 𝑉0 ⋅ 3 ⋅ 𝛼 ⋅ Δ𝑇 

Δ𝑄 = 𝑐 ⋅ 𝑚 ⋅ Δ𝑇 

𝑄 = 𝐿 ⋅ 𝑚 

Δ𝑄

𝑡
= 𝑃 = 𝜆 ⋅ 𝐴 ⋅

Δ𝑇

𝑑
 

𝑇(𝑡) = (𝑇0 − 𝑇körny.) ⋅ 𝑒−𝛼⋅𝑡 + 𝑇körny. 


